



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

26℃ 2024年3月
19℃ < 甲辰年二月初八 >

17 星期日

聚力建设“现代活力核” 承担四大核心功能

广州规划896平方公里建设东部中心

详见A2

羊城晚报讯 记者刘星彤报道：3月16日下午5时35分，MSC地中海邮轮旗下“亚洲旗舰”MSC荣耀号（MSC Bellissima）在上海吴淞口国际邮轮港正式离泊，开启中国大陆地区母港首航，MSC地中海邮轮就此成为疫情后首个从中国大陆母港启航的国际邮轮品牌。

记者了解到，16日开启的春季航季共计9个航程，分别为5天4晚、6天5晚，将带领游客前往济州、福冈、鹿儿岛、佐世保等热门邮轮目的地，深入感受周边国家及城市风貌。在此之后，MSC荣耀号将于6月29日在深圳蛇口母港开启夏季航季，并于7月31日至9月1日返回上海母港运营，为华东地区及大湾区游客延续暑期服务。

作为MSC地中海邮轮旗下的“传奇”级邮轮，MSC荣耀号于2019年下水，其最大载客量为5686人，总登记吨位达17.2万吨，共配备2217间舱房，为2024年亚洲吨位最大的豪华邮轮。

“自2006年起与中国消费者结缘，中国一直是MSC地中海邮轮重要的战略市场。”MSC地中海邮轮首席执行官Gianni Onorato先生在首航仪式上表示，MSC荣耀号中国大陆地区首航是2024年中国市场部署的重要一步，标志着中国地区业务的全面重启，此率先之举源于对中国市场充满信心，以及对中国经济复苏的信心。

“早在2019年，我们就宣布计划将MSC荣耀号部署到中国，如今终于不负期待，实现了与中国消费者的‘五年之约’。”MSC地中海邮轮中国区总裁黄瑞玲女士表示，已为MSC荣耀号的中国大陆首航做好充分准备，将以全新升级的硬件及软件设施，带来专为中国市场升级的高品质奢华邮轮度假产品，同时还将精心策划一系列独具特色的跨界海上项目。

黄瑞玲在接受采访时表示，游客对出行品质的需求进一步提升，套房、游艇会贵宾房相比内舱房更加抢手；更多年轻游客开始选择邮轮，邮轮度假理念正逐渐被中国的年轻人接受。

黄瑞玲特别对羊城晚报记者表示：“我们非常看好华南的邮轮市场，华南对于我们而言非常重要。MSC荣耀号今年夏季在深圳母港的运营航次受到了广泛欢迎，广州和深圳的很多本地客人已经在购买船票，很多企业团也已经预订，包括深圳到香港两晚的短航线也特别受欢迎。”



▲3月16日下午5时35分，MSC地中海邮轮旗下“亚洲旗舰”MSC荣耀号（MSC Bellissima）在上海吴淞口国际邮轮港正式离泊



“麻辣烫”带火甘肃天水 清明假期“小机场”城市或成旅游焦点

羊城晚报讯 记者刘星彤报道：清明假期（4月4日-6日）将至，春回大地，正是春游好时节。记者从多家平台了解到，近日清明假期热门城市机票、酒店预订提前启动，近一周较前一周增长14倍。当下，全国多地迎来文旅热，以小城市为目的地的机票预订量同比增长2倍以上，其中，火遍社交媒体的“天水麻辣烫”让甘肃天水成为新晋热门打卡地。

“小机场”城市成热门目的地

值得注意的是，拥有“小机场”的三线以下城市在清明假期迎来爆发性增长。其中，以广东湛江、云南芒市、浙江舟山、吉林延吉、西藏林芝、浙江义乌、江西上饶、湖北恩施、江

西景德镇、河南南阳等“小机场”城市为目的地的机票提前预订量同比增长2倍以上。

从价格来看，三分之二的城市酒店平均支付价格在300元以下，在广东湛江、湖南郴州、浙江衢州等多达102个城市，花500元就能住上高档/豪华型酒店。

甘肃天水的麻辣烫火爆出圈

继去年的淄博烧烤、柳州螺蛳粉后，甘肃天水的麻辣烫近日在社交媒体上火爆出圈，又带火一座小城，“坐高铁去甘肃吃麻辣烫”等相关话题登上各大平台热榜。同程旅行平台数据显示，截至3月14日，天水近一周旅游搜索热度上涨

186%，并呈继续快速上涨趋势。在马蜂窝平台，近一周天水热度环比暴涨266%，“天水麻辣烫”热度涨幅高达140%，中国四大石窟之一的天水麦积山热度大涨300%；去哪儿平台上，2月26日以来天水酒店搜索量持续上升，3月入住当地酒店的预订量同比增长五成。

同程研究院相关负责人对此表示，近年来，美食已成为年轻人喜爱的旅行主题之一，淄博烧烤等地域美食成为影响力巨大的城市旅游名片，“天水麻辣烫的火爆，为游客前往天水旅行提供了新动力，给天水文旅产业发展带来新的机遇”。

“一片老街、一个菜市场、一份独特的美食，都可能成为一座城市‘爆火’的引子。”去哪儿大数据研究院研究员肖鹏分析认为，当前游客对目的地的选择呈多元化趋势，追求独特且具有辨识度的产品或场景，小城旅客增长的背后，是基础设施的日趋完善。“过去小假期只能周边游，如今可以乘坐‘小机场’航班探亲、出游。住宿、餐饮、娱乐消费的高性价比，也为游客提供了更好的游玩体验，从而带动小城当地消费。”肖鹏说。

“请3休8”拼假带旺出境游

据了解，今年清明假期可实现“请3休8”，拼出8天假期，也有不少游客打算出境游玩。当前，泰国曼谷、韩国首尔、日本东京、日本大阪、新加坡、马来西亚吉隆坡是清明热门出境游目的地。

第八届“走读广州辛亥革命史”祭扫活动启动

将祭拜逾千位革命先贤

广州一小区实行物业“自治”十年
去年“赚了”550万元

详见A2

中介宣传、博主引流
“咋都用我的录取通知书”？

分享在社交平台的境外高校录取通知书被盗用，可向盗用机构和个人追责

详见A3

CBA

广州队主场力克领头羊新疆队
球迷用掌声欢迎李炎哲“回家”

详见A4

《三十而已》
吸引多国翻拍
国产IP
实现创意出海

详见A5



在泥中生活，在云上写诗
素人写作的春天来了吗？

详见A6



国产破冰船“雪龙2”号
将于下月访港

教授 据悉，“雪龙2”号会于4月9日至12日，向公众开放登船参观。

“雪龙2”号极地科考破冰船是中国继“向阳红10”号“极地”号和“雪龙”号之后的第4艘极地科考船，总长122.5米，排水量近1.4万吨，总装机功率23.2兆瓦，定员101人。

日前，执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号在南极泰山站载上考察队员，启程返回中国。

美“19手”“猎鹰9”火箭成功发射“星链”卫星

美国太空探索技术公司15日用一枚“19手”的“猎鹰9”运载火箭将23颗“星链”卫星送入太空，火箭第一级再次成功回收。这是目前“猎鹰9”火箭第一级重复利用的最高纪录。

美国东部时间15日20时21分（北京时间16日8时21分），“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。约2分30秒

后火箭第一、二级成功分离。随后火箭第一级按计划降落到大西洋上的回收船上。发射约一个小时后，该公司确认23颗“星链”卫星成功入轨。

传统火箭都是一次性使用，发射成本高，火箭回收重复利用能够大大降低太空探索成本。据太空探索技术公司介绍，“猎鹰9”是全球首个轨道级可重复使用火箭。

据新华社

责编/孙焰 美编/李金宝 校对/黄文波



广州市区天气预报：多云到阴天，早晚有（轻）雾，气温19℃到26℃，相对湿度75%到95%，吹轻微的东南风

国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第16105号/全国发行8版